Landtag Brandenburg Drucksache 7/1791
7. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 640
der Abgeordneten Birgit Bessin (AfD-Fraktion) und Andreas Galau (AfD-Fraktion)
Drucksache 7/1640

Forderung der AWO aus dem Landeshaushalt 2018 und weitere Zuschiisse fur lau-
fende Zwecke an soziale oder ahnliche Einrichtungen

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin fur Soziales, Gesundheit, Integra-
tion und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Fragesteller: Aus der Drucksache 7/107 zu Fragen der Férderung und
Zuschusse aus dem Landeshaushalt an die AWO ergeben sich einige Nachfragen.

Frage 1: In der Drucksache 7/107 wird in der Antwort zu Frage 1 erklart, dass die Forderun-
gen in der Tabelle aus der Antwort zu enthehmen sind und dass alle Zuwendungen ,zur
Forderung von Projekten gewahrt wurden. Wir bitten um eine detaillierte Aufschlisselung
aller in der Tabelle fir 2018 angegebenen Betrage mit Angabe des Projektnamens und der
von der AWO aufgebrachten Eigenleistung flr den in der Tabelle angegebenen Zeitraum
2018.

Zu Frage 1: Die erbetene Aufschllsselung ist in der Anlage 1 ausgewiesen.

Frage 2: Fur den Titel 02 010/684 66 wird in der Drucksache 7/107 angegeben, dass in 2018
1.350,00 € an den AWO Kreisverband Furstenwalde e.V. gewahrt wurden. In der Haushalts-
rechnung 2018 werden aus diesem Titel Ausgaben i.H.v. insgesamt 2.240.096,81 € bestrit-
ten. Bitte listen Sie alle einzelnen Ausgabepositionen aus diesem Titel fur 2018 auf, die den
Gesamtbetrag ergeben. Bitte erlautern Sie die Uberschreitung des Haushaltsansatzes i.H.v.
1.550.300,00 € um 689.796,81 €.

Zu Frage 2: Die erbetene Auflistung und Erlauterung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

Frage 3: Fur den Titel 05 050/684 60 wird in der Drucksache 7/107 in acht Einzelpositionen
angegeben, dass in 2018 insgesamt 83.894,00 € an acht verschiedene Gliederungen bzw.
Unternehmen der AWO gewahrt wurden. In der Haushaltsrechnung 2018 wird fir diesen
Titel ein Betrag i.H.v. 7.710.716,15 € angegeben. Bitte listen Sie alle einzelnen Ausgabepo-
sitionen aus diesem Titel flir 2018 auf, die den Gesamtbetrag ergeben. Bitte begriinden Sie
die Uberschreitung des Haushaltsansatzes i.H.v. 6.527.400,00 € um 1.183.316,15 €.

Zu Frage 3: Die erbetene Auflistung ist der Anlage 3 zu entnehmen. Die Uberschreitung des

Haushaltsansatzes wird wie folgt begriindet: Der Titel 684 60 ist ein Haushaltsansatz aus
dem Landesjugendplan (Kapitel 05 050, Titelgruppe 60), der mit einem Deckungsvermerk
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versehen ist. Der Landesjugendplan (LJP) fasst die Mittel zusammen, die das MBJS fur
Forderungen der obersten Landesjugendbehdrde auf der gesetzlichen Grundlage von § 82
Sozialgesetzbuch VIII - Kinder- und Jugendhilfe (SGB VIII) und nach § 8 Abs. 2 AGKJHG
veranschlagt. Mit der Deckungsfahigkeit dieser Titel untereinander ist die Madglichkeit
gegeben, im Rahmen der Haushaltsdurchfuhrung auf aktuelle fachpolitische Entwicklungen
reagieren zu konnen bzw. die veranschlagten Mittel an die tatsachliche Antragslage
anzupassen, die sich zum Zeitpunkt der Haushaltsaufstellung oder bei im Vorfeld von neuen
Forderprogrammen nur schwer einschatzen lassen.

Insofern ist die Uberschreitung des Ansatzes bei Titel 684 60 mit einer Anpassung an den
tatsachlich gegebenen Forderbedarf zu begrinden.

Die geringfigige Abweichung der Gesamtbewilligungen zu den in den KA genannten Betrag
It. Haushaltsrechnung resultiert aus den MittellUbertragungen von/an andere Ressorts/Refe-
rate zur anteiligen Férderung von gemeinsamen Projekten, die nach rechnerischer Prifung
in den Ist-Betragen It. Haushaltsrechnung nicht berucksichtigt waren.

Frage 4: Fur den Titel 05 050/684 80 wird in der Drucksache 7/107 angegeben, dass in 2018
164.659,49 € an den AWO Regionalverband Brandenburg Sud e.V. gewahrt wurden. Laut
Haushaltsrechnung 2018 sind unter diesem Titel insgesamt 2.126.954,75 € angegeben.
Bitte listen Sie alle Ausgaben aus diesem Titel detailliert auf. Bitte erlautern Sie die Unter-
schreitung des Haushaltsansatzes i.H.v. 2.200.000,00 € um 73.045,25 €.

Zu Frage 4: Die erbetene Auflistung ist der Anlage 3 zu entnehmen. Die Unterschreitung
des Haushaltsansatzes wird wie folgt begriindet: Mit der Deckungsfahigkeit innerhalb von
Kapitel 05 050 Titelgruppe 80 ist die Moglichkeit gegeben, im Rahmen der
Haushaltsdurchfiihrung auf aktuelle fachpolitische Entwicklungen und neue
Schwerpunktsetzungen reagieren zu konnen bzw. die veranschlagten Mittel an die
tatsachliche Antragslage anzupassen, die sich zum Zeitpunkt der Haushaltsaufstellung nur
schwer einschatzen lassen. Insofern ist die Unterschreitung der Ansatze bei Titel 684 80 im
Haushaltsjahr 2018 mit einer Anpassung an den tatsachlich gegebenen Forderbedarf zu
begrinden.

Frage 5: Fur den Titel 07 010/684 80 wird in der Drucksache 7/107 angegeben, dass in 2018
11.990,00 € an den AWO Landesverband Brandenburg e.V. gewahrt wurden. Laut Haus-
haltsrechnung 2018 werden fur diesen Titel insgesamt 81.344,35 € aufgeflhrt. Bitte stellen
Sie alle weiteren Ausgabepositionen aus diesem Titel detailliert auf.

Zu Frage 5: Die erbetene Auflistung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

Frage 6: Aus dem Titel 07 040/684 87 wurden It. Drucksache 7/107 in 2018 an den AWO
Bezirksverband Potsdam e.V. 59.553,05 € gewahrt. Laut Haushaltsrechnung 2018 sind fur
diesen Titel insgesamt 474.393,40 € angegeben. Bitte geben Sie detailliert die weiteren
Ausgabepositionen an. Bitte erlautern Sie die Unterschreitung des Haushaltsansatzes i.H.v.
495.000,00 € um 20.606,60 €.

Zu Frage 6: Die erbetene Auflistung und Erlauterung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

Frage 7: Aus dem Titel 07 070/684 18 wurden It. Drucksache 7/107 in 2018 dem AWO Be-
treuungsverein Eisenhulttenstadt e.V. 11.700,00 € gewahrt. Insgesamt umfasst die Haus-
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haltsrechnung 2018 aus diesem Titel Ausgaben i.H.v. 486.000,00 €. Bitte listen Sie die wei-
teren Ausgaben aus diesem Titel detailliert auf. Der Haushaltsansatz fur diesen Titel i.H.v.
486.000,00 € wurde um 6.000,00 € (iberschritten. Bitte begriinden Sie die Uberschreitung
detailliert nach einzelnen Ausgabepositionen.

Zu Frage 7: Die erbetene Auflistung und Erlauterung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

Frage 8: Aus dem Titel 07 070/684 93 wurden It. Drucksache 7/107 in 2018 an den AWO
Landesverband Brandenburg e.V. insgesamt 70.000,00 € gewahrt. Laut Haushaltsrechnung
2018 sind fur diesen Titel ZuschiUsse an soziale und ahnliche Einrichtungen Ausgaben von
insgesamt 876.423,78 € angegeben. Bitte geben Sie detailliert die weiteren Ausgabeposi-
tionen an. Bitte erlautern Sie die Unterschreitung des Haushaltsansatzes um 123.576,22 €.

Zu Frage 8: Die erbetene Auflistung und Erlauterung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

Frage 9: Fur den Titel 07 080/684 94 wird in der Drucksache 7/107 angegeben, dass in 2018
17.910,00 € an den AWO Bezirksverband Potsdam e.V. gewahrt wurden. Laut Haushalts-
rechnung 2018 sind unter diesem Titel insgesamt 142.954,38 € angegeben. Bitte listen Sie
alle Ausgaben aus diesem Titel detailliert auf.

Zu Frage 9: Die erbetene Auflistung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

Anlage/n:

1. Anlage 1
2. Anlage 2
3. Anlage 3
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Anlage 1

Kapitel/Titel Institutionen /Einrichtungen/Verbande der AWO Projektname Zuwendungen |davon
in€ Eigenanteil AWO
in€
02 010/684 66 |AWO Kreisverband Firstenwalde e.V. Yogakurs mit Flichtlingsfrauen 1.350,00 150,00
Festbetrag zur Mitfinanzierung der Personal- und Sachkosten fiir die
05 050/684 60 AWO Landesverband Brandenburg e.V. Jugendhilfereferentenstelle und FortbildungsmaBnahmen 22.000,00 50.285,00
Weiterflihrung des Projektes "Konsultationskita - Schwerpunkt
05 050/684 60 |AWO Kinder und Jugendhilfe Potsdam gGmbH Fachkrafteausbildung 14.000,00 0,00
Weiterflihrung des Projektes "Konsultationskita - Schwerpunkt
05 050/684 60 |AWO Kinder und Jugendhilfe Potsdam gGmbH Fachkrafteausbildung 14.000,00 0,00
Weiterfliihrung des Projektes "Konsultationskita - Schwerpunkt
05 050/684 60 |AWO Regionalverband Brandenburg Stid e. V. Fachkrafteausbildung 14.000,00 960,00
) Weiterflihrung des Projektes "Konsultationskita - Schwerpunkt
05050/684 60 |WO Kreisverband Bernau e. V. Fachkrafteausbildung 14.000,00 0,00
05 050/684 60 |AWO Regionalverband Brandenburg Stid e. V. Forderung der Praxisberatung fur Kita’s 1.400,00 37.902,00
05 050/684 60 |AWO Kreisverband Fiirstenwalde e. V. Forderung der Praxisberatung fur Kita’s 2.044,00 37.258,90
05 050/684 60 |AWO Kinder und Jugendhilfe Potsdam gGmbH Forderung der Praxisberatung fur Kita’s 2.450,00 59.649,00
05 050/684 80 |AWO Regionalverband Brandenburg Siid e.V. Netzwerk Gesunde Kinder OSL-Nord und NGK LDS 164.659,49 41.164,87
07 010/684 80 |AWO Landesverband Brandenburge.V. Fachtag zum Bundesteilhabegesetz 11.990,00 1.561,92
07 040/684 87 |AWO Bezirksverband Potsdam e.V. Vermeidung und Bekdampfung von Gliicksspielsucht 59.553,05 14.501,13
07 070/684 18 |AWO Betreuungsverein Eisenhlttenstadt e.V. Queerschnittsarbeit von Betreuungsvereinen 11.700,00 0,00
07-676/684-65*
07 070/684 85 |AWO Regionalverband Brandenburg Siid e.V. Altenpflegehilfeausbildung 2018 50.712,00 0,00
Erarbeitung Konzept: Versorgung von Menschen mit Demenz
07 070/684 93 |AWO Lansesverband Brandenburg e.V. in Ausrichtung des neuen Pflegebediirftigkeitsbegriffs 70.000,00 0,00
070 70/684 94 |AWO Bezirksverband Potsdam e.V. Sommerspektakel 17.910,00 1.910,00
Summe 471.768,54 245.342,82

* Titelkorrektur in 07 070/684 85




KA 640 - Haushaltsjahr 2018

Analge 2

Frage Kapitel Titel  Ifd. Nr. ~ Zuwendungsempfangende = Zuwendungszweck Zuwendungsbetrag Begrundung zur
in € (Ist) Mittelausschopfung / sonstige
Anmerkungen
Demokratie und Integration
Brandenburg e.V/ demos Kommunales
Brandenburgisches Institut fiir Beratungsangebot
2 02010 68466 1 Gemeinwesenberatung 1.353.254,38
Beratung fiir Opfer von
Obferperspektive e.V. rechtsextremer Gewalt sowie
plerpersp o MaRnahmen der Pravention
2 und Intervention 400.237,00
Kompakt — Kooperation
zwischen Jugendarbeit,
Stiftung Sozialpadagogisches Institut Pq!lzel gnd Eltern in der
Préavention von
Walter May B
Einstiegsprozessen
Jugendlicher in
3 rechtsextremistische Szenen 51.231,79
. . Feindschaften vermeiden -
Demokratie und Integration .
Brandenburg e.V. / RAA Brandenburg Fachstelle Islam im Land
4 o Brandenburg 208.361,08
Verein gegen Gewalt, Kampagne: demokratische
Rechtsextremismus und Argumente gegen 27.916,88
Fremdenfeindlichkeit populistische Parolen . . .
) o ) ] Mérchen gegen Ansatziiberschreitung, weil aus
; Waltor o elpadagogisches INSTU  pngsemitismus und 7.500,00 dem Titel zusétzlich zu den
Fremdenhass .
Verein zur Férderung der beruflichen Integration und Teilhabe LandeShaUShal'tsmmeln nach
Bildung in der Region Altmark West  durch kommunale 8.000,00 Haushaltsplani.H.v. 1.550.300,00
e.V. (VB Salzwedel) Konfliktberatung EUR Mehrausgaben entsprechend
Podiumsdiskussion . .
"Strategien gegen der Mehreinnahmen im Rahmen
Opferperspektive e.V. Rechtspopulismus - Was 4.274,00 der zur Verflgung stehenden
3 kann Brandenburg von Bundesmittel geleistet werden (vgl.
seinen Nachbarn lernen” Erl3uterunaen zu TGr 66)
g Kreissportbund Dahme-Spreewald e.V. Wohngebietsfest Konigs 650,00 9 St
Wousterhausen
10 Jugend und Soziales e.V. Partnerschaft fiir Demokratie 6.000,00
Stiftung fiir die Internationales Wochen Internationale Wochen gegen 3.000.00
gegen Rassismus Rassismus B
. " Aufbau der Homepage
12 Forderverein Cottbuser Aufbruch e.V. cottbus-ist-bunt.de 3.090,00
Uberarbeitung und
Neuauflage der Broschiire
Landesjugendring Brandenburg e.V. "Beteiligung von 27.300,00
Jugendlichen an Demokratie
13 und Wahlen"
14 Ev. Kirchengemeinde Neufinkenkrug \,:/gzgz?,‘sszk;igz;n;g:galb der 400,00
15 AWO Kreisverband Firstenwalde e.V. E:’:jé:“rs mit gefliichteten 1.350,00
. Demokratie und Integration Koordinierungsstelle RAA
MU MA Brandenburg e.V./ RAA Brandenburg  Brandenburg 137.445,50
Bundesmittel Riickzahlung Bundesmittel 86,18
Summe:| 2.240.096,81
3 05050 68460
siehe Anlage 3
Summe:|
4 05050 68480
siehe Anlage 3
Summe:|
5 07010 68480
Theodor Fliedner Stiftung "Hatschisi" ein
1 Brandenburg gGmbH inklusives Theaterlabor 9.800,00
Fortbildung-
Wichern-Wohnstatten- und Beschwrden in der
2 Soziale Dienste gGmbH Wohnstatte 3.700,00
Honorare
3 Hans-Otto-Theater GmbH Gebardendolmetscher 2.040,00
Ostrock-meets Iclassic-
Musikgebardendolmets
4 Paritatischer Landesverband cher/in 2.500,00
Landesverband fir kérper-und
mehrfach behinderte Auffihrung des
Menschen Berlin-Brandenburg inklusiven
5e.V. Musikensembles 140,00
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Analge 2

Frage Kapitel Titel  Ifd. Nr. ~ Zuwendungsempfangende = Zuwendungszweck Zuwendungsbetrag Begrundung zur
in € (Ist) Mittelausschopfung / sonstige
Anmerkungen
Allgemeiner Starkung der
Behindertenverband Land Selbsthilfekrafte durch
6 Brandenburg e.V. Bildung-Empowerment 2.220,00
AWO Landesverband
7 Brandenburg e. V.. Fachtag BTHG 11.990,00
Behindertensportverein Einsatz
8 Oberhavel e. V. Gebardendolmetscher 842,63
Netzwerk der inklusiver
brandenburgischen Gewaltschutz in
9 Frauenhauser Brandenburg 40.037,50
Forderverein der Albert- berufliche Alternative
Schweitzer-Schule Wittenberge zur Werkstatt
10 e. V. Lebenshilfe 700,00
interkulturelle Offnung
Gesellschaft f.Inklusion und der Behindertenhilfe
11 soziale Arbeit e.V. durch Sprachmittlung 2.260,00
LV fir Kérper- und Errichtung einer
Mehrfachbehinderte barrierefreien
12 Berlin/Brandenburg e. V. Hompage 5.114,22
Summe:| 81.344,35
6 07040 68487
PK/SK
1 AUSWEG gGmbH Gllcksspielsucht 21.385,00
PK/SK
2 Suchthilfe Prignitz e.V. Glicksspielsucht 30.500,00
Paritatisches Sozial- und PK/SK
3 Beratungszentrum gGmbH Gliicksspielsucht 30.600,00
PK/SK
4 AH e.V. Brandenburg a.d.H. Glicksspielsucht 30.428,00
Salus Klinik GmbH & Co. PK/SK
5 Lindow KG Gliicksspielsucht 12.860,00
PK/SK
6 Universitat Potsdam Glicksspielsucht 9.492,00
Caritas fur das Erzbistum PK/SK
7 Berline.V. Gliicksspielsucht 30.500,00
Caritas fur das Erzbistum PK/SK
8 Berline.V. Glicksspielsucht 30.500,00 . o
Tannenhof Berlin - PKISK Ansatzunterschreitung, weil Mittel
9 Brandenburg e.V. Gliicksspielsucht 24.988,34 Nichtin voller Hohe abgerufen und
Tannenhof Berlin - PK/SK keine weiteren Projekte beantragt
10 Brandenburg e.V. Gllcksspielsucht 26.091,95|wurden.
AWO Bezirksverband Potsdam PK/SK
11e. V. Gllcksspielsucht 25.022,70
Tannenhof Berlin - PK/SK
12 Brandenburg e.V. Gliicksspielsucht 25.785,41
Diakonisches Werk Oderland- 'PK/SK
13 Spree e.V. Gliicksspielsucht 29.718,00
Medizinisch-Soziales Zentrum PK/SK
14 Uckermark gGmbh Gliicksspielsucht 24.760,00
Christliches Sozialwerk PK/SK
15 ICHTHYS e.V. Gliicksspielsucht 25.742,00
PK/SK
16 BLS e.V. Gliicksspielsucht 84.000,00
PK/SK
17 BLS e.V. Gliicksspielsucht 12.020,00
Summe:| 474.393,40
7 07 070 68418
Freier Betreuungsverein Teltow- PK/SK
1 Féminge. V. Querschnittsaufgaben 11.700,00
Betreuungsverein Lebenshilfe ' PM-PK/SK
2 Brandenburg e. V. Querschnittsaufgaben 11.700,00
Bad Freienwalde-
Betreuungsverein Lebenshilfe 'PK/SK
3 Brandenburg e. V. Querschnittsaufgaben 11.700,00
Betreuungsverein Lebenshilfe  Libben-PK/SK
4 Brandenburg e. V. Querschnittsaufgaben 11.700,00
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Analge 2

Frage

Kapitel Titel

Ifd. Nr.

Zuwendungsempfangende

Zuwendungszweck

Zuwendungsbetrag Begrundung zur
in € (Ist) Mittelausschdpfung / sonstige

Anmerkungen

Betreuungsverein Lebenshilfe
5 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
6 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
7 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein der AWO
8 Eisenhittenstadt e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
9 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
10 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
11 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
12 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
13 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
14 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
15 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
16 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
17 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
18 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
19 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
20 Brandenburg e. V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
21 Brandenburg e. V.

22 Diakonisches Werk NL e.V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
23 Brandenburg e. V.

24 Betreuungsverein Bernau e. V.
Betreuungsverein Rathenow e.
25 V.
Betreuungsverein Lebenshilfe
26 Brandenburg e. V.

27 Betreuungsverein Flaming e. V.
28 Betreuungsverein Flaming e. V.

29 ASB, OV Luckau/Dahme e. V.
Diakon. Werk Brandenburg an
30 der Havel e. V.

31 Markischer Sozialverein e.V.
Betreuungsverein "Ruppin” e.
2 \V.

33 ASB, OV Luckau/Dahme e. V.

34 Betreuungsverein Kyritz e. V.
Caritasverband fiir das

35 Erzbistum Berlin e.V.
Betreuungsverein Integration

36 Berlin-Kopenick e. V.
Betreuungsverein Luckenwalde

37 e. V.

Eberswalde-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Oberhavel-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Templin-PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
Schwedt-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Spremberg-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Nauen-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Seelow-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Angermiinde-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Frankfurt-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Beeskow-PK/SK
Querschnittsaufgaben
KW-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Fiwa-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Forst-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Cottbus-Land-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Brandenburg-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Wittenberge-PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
Senftenberg-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Jiterbog-PK/SK
Querschnittsaufgaben
Bad Belzig-PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK+SK
Querschnittsarbeit
PK+SK
Querschnittsarbeit
PK+SK
Querschnittsarbeit
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben
PK/SK
Querschnittsaufgaben

11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00

7.800,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00

11.700,00
Ansatziiberschreitung, weil sich
11.700,00 aufgrund von Neugriindungen von
Betreuungsvereinen ein hherer
11.700,00 jittelbedarf ergeben hat.

11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
11.700,00
10.400,00

11.700,00
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Frage Kapitel Titel  Ifd. Nr. ~ Zuwendungsempfangende = Zuwendungszweck Zuwendungsbetrag Begrundung zur
in € (Ist) Mittelausschopfung / sonstige
Anmerkungen
PK/SK
38 Betreuungsverein Prenzlau Querschnittsaufgabe 11.700,00
Betreuungsverein Lebenshilfe ' Guben-PK/SK
39 Brandenburg e. V. Querschnittsaufgaben 11.700,00
PK/SK
40 Betreuungsverein MOL e. V. Querschnittsaufgaben 11.700,00
Unabhangiger PK/SK
41 Betreuungsverein Cottbus e. V. Querschnittsaufgaben 11.700,00
Betreuungsverein Freiraum e. PK/SK
42 V. Querschnittsaufgaben 11.500,00
Summe:| 486.000,00
8 07070 68493
1 Gesundheit Berlin Brandenburg Fachstelle Altern und 565.778,36
e. V. Pflege im Quartier
2 Alzheimer-Gesellschaft Kompetenzzentrum 119.283,00
Brandenburg e. V. Demenz fiir das Lnd
Brandenburg
3 ArbeitGestalten Reform der 60.279,95

Beratungsgesellschaft mbH Pflegeberufe - Transfer
und Vernetzung

4 Museumsverband Brandenburg Museumsprojekte flr 24.946,00
e. V. altere Menschen mit
und ohne Demenz

5 BTU Cottbus Senftenberg Fort- und Weiterbil- 3.177,00
dungsworkshops fiir
Lehrende in
Gesundheits- und
Altenpflegeschulen
(Bewilligung fiir 2017
und 2018 insgesamt
11.950 €)

BTU Cottbus Senftenberg Fort- und Weiterbil- 5.000,00

dungsworkshops fiir
Lehrende in
Gesundheits- und Die Ansatzunterschreitung ist
Altenpflegeschulen auf Einsparungen bei den
(Bewilligung fiir 2017 Projekten zuriickzufiihren.
und 2018 insgesamt
11.950 €)

6 BTU Cottbus Senftenberg Fachforum Altenpflege 10.815,75

7 AWO LV Brandenburg e. V. Erarbeitung Konzept 15.789,24
zur Versorgung von
Menschen mit
Demenz....
(Bewilligung fiir 2018
und 2019 insgesamt

70.000 €)
9 Gemeinschaftswerk Wohnen Entwicklung 49.500,00
und Pflege GmbH Quartierskonzept
Lietzow
10 Hoffbauer gGmbH Broschire: Gesund- 10.850,00

heitsverhalten in der
Altenpflegeausbildung
11 BTU Cottbus Senftenberg Innovative 239,88
Personaleinsatz- und
Entwicklungskonzepte

12 tamen.Entwicklungsbiiro Handbuch 10.764,60
"Anforderungen an
Pflegefachkrafte"
Summe:| 876.423,78

9 07070 68494

Verschuldung-nein

1 GefAS Berlin danke 52.495,00
NEST-Neugierig-

2 Frauenverein Schwedt e.V. Engagiert-Sozial-Treff 39.880,00




KA 640 - Haushaltsjahr 2018

Analge 2

Frage Kapitel Titel  Ifd. Nr. ~ Zuwendungsempfangende = Zuwendungszweck Zuwendungsbetrag Begrundung zur
in € (Ist) Mittelausschopfung / sonstige
Anmerkungen
AWO Bezirksverband Potsdam
e. V. Sommerspektakel 17.190,00
Fachtag-gesunde
4 Katholische Hochschule fir Familien-gesunde
Sozialwesen Berlin Kinder 8.745,00
regionale Férderung
der Gesundheit fir
5 vonArmut betroffene
Demokratischer Frauenbund und bedrohte
LV Brbg. Menschen 13.421,59
AWO Spirellibande-
kostenloses Friihstiick
vor Unterrichtsbeginn
6 an der Grundschule
AWO Bezirksverband Potsdam am Weinberg in
e. V. Rathenow 5.533,37
"LikeGesundheit" -
Videokampagne zur
7 Demokratischer Frauenbund | Gesundheitsbildung im
LV Brbg. Stadtteil Am Stern 2.389,42
Einelternfamilie in
8 SHIA e.V. Bewegung 3.300,00
Summe:| 142.954,38




KA 640 Haushaltsjahr 2018 Anlage 3
|Hausha|tsjahr: 2018 Kapitel 05 050
Titel 684 60
Zuwendungsbetrag
Ifd. Nr. Zuwendungsempfangende Zuwendungszweck in € (Ist)
Verein der "Forderer des Brandenburgischen MAX - MOd?“prOJ' Herausfor.(.:lerungen des
1 demographischen Wandels fur d. kulturelle 30.000,00
Staatsorchesters Frankf./O. . "
Bildung
Kofinanzierung Bundesprojeki:
2 JBSt SchloR Trebnitz e.V. "Zusammenhalt durch Teilhabe" (2017 - 20.000,00
2019)
3 |JBStKurt Léwenstein Kofinanzierung Bundesprogramm 14.000,00
Demokratie leben
4 |JBStFlecken Zechlin e.V. Kofinanzierung Bundesprogramm 24.000,00
Demokratie leben
5  |-andesvereinigung Kulturelle Kinder-und g 1 bionierezukunft 2018 30.250,39
Jugendbildung in Brandenburg e.V.
6
IFK — Institut fir angewandte Familien-, . . "
7 Kindheits- u. Jugendforschung e.V. Pdm. Studie "Jugend in Brandenburg 62.893,63
. . Mitfinanzierung der Landesarbeitsstelle
8 Aktion Kmdgr— und Jugendschutz Brandenburg Aktion Kinder- und 179.043,00
Landesarbeitsstelle Brandenburg e. V,
Jugendschutz
Demokratie u. Integration Brandenburg e.V. — Projekt ,,Ausg.renzun.gser.fahrun.gen fruher. u:
9 heute. Gesprache mit Zeitzeugin u. Autorin 3.080,00
RAA Potsdam o
R. Weiss
10 Hoffb.auer gGmbH; ibe- Institut f. Bildung u. Weiterentw. o.nlln.egestutzter 44.790,00
Entwicklung Fachkommunikation
Qualifikation von Erzieherinnen -
11 BifF e.V. Landesvorhaben "Sprachférderung im 281.085,54
Elementarbereich"
12 AWO RV BB Sid GmbH Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 1.400,00
13 DRK KV Flaming Spreewald Praxisberatung fir Kindertagesbetreuung 2.800,00
14  |Diakonisches Werk Berlin-Brandenburg- Praxisberatung fiir Kindertagesbetreuun 1.348,00
schlesische Oberlausitz e.V. 9 9 9 7
15 Ev. Kinderkreis Oder-Spreewald Praxisberatung fir Kindertagesbetreuung 2.100,00
16 Diakonisches Werk im Kirchenkreis BrandenbufPraxisberatung fir Kindertagesbetreuung 420,00
17 Frébel gGmbH Region West BB Praxisberatung fir Kindertagesbetreuung 2.800,00
18 Die Johanniter Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 6.025,00
19 Frobel gGmbH Region Lausitz Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 2.800,00
20 Die Kinderwelt gGmbH Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 2.800,00
21 Caritas Diozese Gorlitz Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 1.400,00
22 Domowina e.V. Unterstiitzung der "WITAJ -Gruppen" 10.000,00
23 Ev. Kirchenkreis Coittbus Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 2.800,00
24 AWO Firstenwalde e.V. Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 2.044,00
25 DRK Markisch Oder-Havel-Spree e.V. Praxisberatung fur Kindertagesbetreuung 2.240,00
26 AWO Potsdam gGmbH Praxisberatung flr Kindertagesbetreuung 2.450,00
Landesverband Kindertagespflege Forderung Beratungsstelle Kindertagespflege
27 42.716,00
Brandenburg e. V. Brandenburg
28
29 |Jugendbildungszentrum Blossin e.V. Fachtagung Handwerkszeug und 33.500,00
Erfahrungswissen von Padagog/innen
30 Gesellschaft fir soziale Unternehmens- Foérderung von "Sprach-Kitas"- zum 313.172.75
beratung mbH (gsub); Berlin Bundesmodellprojekt T
31 IFFE e.V. Forscherwelt Blossin 90.208,00
32 Verband der Musik- und Kunstschulen Projekt Klingende Kita 4.194,00
Brandenburg e. V.
33 Landesmusikrat Brandenburg e.V. Projekt "KitaMusikSeminar Brandenburg" 4.563,36




Institut f. angewandte Fam.-Kindheits-u.

Umbuchg Tit. 633 61-Analyse Kita-

34 Jugendforschung (IfK) Qualitdtsmanagementsysteme 23.236,42
35
36 Start gGmbH PgrsonaI-Sachkosten der Fachstelle 202.728,00
Kinderschutz
37 Begleitete Elternschaft Brandenb.-Bin. e.V. Fachtggupg 2018. .Beg|e|tete Elter.n"schaft ) 10.000,00
Partizipation-Familien gestalten mit
Broschire fur Eltern mit geist. Behinderung
38 Begleitete Elternschaft Brandenb.-Bin. e.V. zu den Ergebnissen der Expertise Il in 5.700,00
leichter Sprache
ant. Finanzierung der Personal- und
39 STIBB e.V. . 56.640,00
Sachkosten des Vereins
40 |Begleitete Etternschaft Brandenb.-Bin. e.v.  |ACKUD-Eltemkurs f. Eltern mit geistiger 5.000,00
Behinderung (in Templin)
41 Landesjugendring Brandenburg e.V. Forderung - verbandiiche Qualitatsentw. 15.300,00
(Kompetenzteam)
Personal- u. Sachkosten Forderung
42 kobra.net gGmbH Landeskooperationsst. Schule- 167.000,00
Jugendhilfe/Tandem-Fobi
43 Institut fr Bildung und Entwicklung-Hoffbauer |Evaluation im Bereich offene Kinder u. 9.100.00
gGmbH Jugendarbeit: "Beruf &Berufung" ) ’
44 Stattwerke 6.V Fachkra_fteaustausch dt.-6ster. 5.756,00
Produktionsschulen
45
46 Horizont e.V. Projekt "Tater-Opfer-Ausgleich” 73.672,32
47 ,:I\k;ert-Schwezer-Fam|I|enwerk Brandenburg Projekt "Téter-Opfer-Ausgleich” 86.350,00
48 Evang. Jugend-u. Firsorgewerk gem. AG Projekt "Tater-Opfer-Ausgleich” 183.963,25
49
50 Stiftung SPI Ausbildung & Qualifizierung Finanzierung der Ausbildungsver-gitung- 76.818.85
gGmbH Studiengang "Soziale Arbeit" T
51 Landesverband Ki-u. Jugendfilm Berlin e.V. Kinderrechte Filmfestival Brandenburg 2018 25.000,00
Paritatisches Sozial- und Beratungszentrum Foérderung der Fachstelle fir Kinder- und
52 - 281.605,72
gGmbH Jugendbeteiligung Brandenburg
Vgrbund. EntW|ckIung§poI.|t|scher Start- Jugendforum Zukunftsfahigkeit
53 Nichtregierungsorganisationen Brandenburg 10.000,00
Brandenburg
e.V.
54 |Stiftung Nord-Siid-Briicken Programm “Jugend fir 42.000,00
Entwicklungszusammenarbeit
Personal- und Sachkosten fiir den Verein
55 BOJE e.V. BOJE 6.V 40.000,00
56 Deutscher Kinderschutzbund OV Senftenberg ant. Personal- u. Sachkosten fiir das Kinder- 7.250,00
und Jugendtelefon
57  |Diakonisches Werk Potsdam e.V. Personal- und Sachkosten flr das Kinder- 58.000,00
und Jugendtelefon
58
59 INWOLE e.V. Foérderung von Projekten der Jugendbildung 35.500,00
und Jugendbegegnung
Foérderung der Jugendverbandsarbeit (gem.
60 Landesjugendring e.V. Richtlinie des LUR e.V. , ant. Ford. 1.545.800,00
Personalkosten d. Jugendverbande)
. . Kosten der Geschéaftsstelle/ Beratungsstelle,
61 Landesjugendring e.V. Jugendgeschichts-projekte, Fortbildung 444.925,00
Fachstelle Interkulturelle Offnung der
62 Landesjugendring e.V. Jugendverbandsarbeit und Beratung von 68.600,00
Migrant innenjugendselbst-organisationen
63 Landesfachverband Medienbildung Personal- und Sachkosten des Projekts 140.000 00
Brandenburg e.V. Medienkompentenz starkt Brandeburg ) ’
64 Fachverbar}d Juggndarbelt und Foérderung von Personal- u. Sachkosten 75.500,00
Jugendsozialarbeit (Gst.)
65  |Jugendbildungsstitte Kurt-Léwenstein e.v. |- oiekte der Jugendbildung und -begegn./ 122.816,00
Demokratiewerkstatten
66 LIRe.V. Projekte d‘er Jugerldblldung und -begegn./ 500.000,00
Demokratiewerkstatten
67 Stiftung Begegnungsstatte Schloss Gollwitz Projekte d.er Jugerldbndung und -begegn./ 122.816,00
Demokratiewerkstatten
68 Don-Bosco-Haus Projekte der Jugendbildung und -begegn./ 112.000,00

Demokratiewerkstatten




Projekte der Jugendbildung und -begegn./

69 JuSev e.V. Ev. Jugendheim Hirschluch . .. 131.074,45
Demokratiewerkstatten
70 |SchioR Trebnitz BBZ e.V. Projekte der Jugendbildung und -begegn./ 124.480,00
Demokratiewerkstatten
71 Verein zur Jugendférderung des DGB, Projekte der Jugendbildung und -begegn./ 122 752 00
Landesbezirk Berlin-Brandenburg e. V. Demokratiewerkstatten S
72 JBZ Blossin e.V. Projekte d.er Jugerldbndung und -begegn./ 122.816,00
Demokratiewerkstatten
73 Hoch Drei e.V. Projekte d_er Jugerllldblldung und -begegn./ 122.624,00
Demokratiewerkstatten
74 LKJ Brandenburg e.V.[] Foérderung von Projekten der Jugendbildung 18.399,00
u. Jugendbegegn.
SPI-NL BB Siid-Ost 5 i i
75 Foérderung von Projekten der Jugendbildung 52.812,30
u. Jugendbegegn.
SPI- NL BB Nord-West 5 i i
76 Forderung von Projekten der Jugendbildung 15.450,00
u. Jugendbegegn.
77 pewobe gGmbH Forderung von Projekten der Jugendbildung 22.960,00
u. Jugendbegegn.
78 Landesvereinigung Kulturelle Kinder- und Ant. Personal- und Sachkosten 4.350 00
Jugendbildung in Brandenburg e.V. Jugendhilferef.stelle u. Quali-maldn. ) ’
79 |odyssey of the Mind Deutschland e. V Forderung von Projekten der Jugendbildung 1.440,00
u. Jugendbegegn.
Brandenburgische-Georgische Gesellschaft e. |Férderung von Projekten der Jugendbildung
80 12.810,00
V. u. Jugendbegegn.
. . ant. Personal- und Sachkosten
81 Caritasverband fur Brandenburg e.V. Jugendhilferef stelle u. Quali-mafn. 22.000,00
Der Paritatische Landesverband Brandenburg |ant. Personal- und Sachkosten
82 . . 22.000,00
e.V. Jugendhilferef.stelle u. Quali-maRn.
ant. Personal- und Sachkosten
83 DRK - LV Brandenburg Jugendhilferef.stelle u. Quali-maRn. 22.000,00
ant. Personal- und Sachkosten
84 |AWO-LV Brandenburg Jugendhilferef stelle u. Quali-maBn. 22.000,00
85 Diakon. Werk BlIn.-Brandenb.-schles. ant. Personal- und Sachkosten 22.000.00
Oberlausitz e.V. Jugendhilferef.stelle u. Quali-maRn. 7
. I . Zentralstelle des DPJW fiir d. Land
86 Eli/roregwn Pro Europa Viadrina Mittlere Oder Brandenburg (Férderung dt.-poln. 29.599.78
) Jugendbegegnungsmafn.)
Landesverband fur Kinder- und Jugendreisen Forderung von Projekten der Jugendbildung
87 Berlin-Brandenburg e.V. u. Jugendbegegn. 15.000,00
) . Modellprojekt zur Umsetzung EU-
88 Stiftung SPI Siid-Ost Jugenstrategie 10.000,00
89 Jugendhilfe Cottbus e.V. "Fanprojekt beim FCE Cottbus" 40.000,00
Internationale Workcamps (3 Durchgange a
90 Interforum e.V. 5.880 EUR) 17.640,00
91 Stiftung SPI NL Brandenburg Nord-West "Fanprojekt Babelsberg 03" 40.000,00
Regionale Aktivitaten zur Férderung des
Engagements von Unternehmen im
92 Unternehmen Partner d. Jugend (UPJ) e.V. Gemeinwesen im Rahmen der UPJ- 49.150,00
Bundesinitiative
Kofinanzierung Bundesmodellprojekt
. . Personal- u. Sachkosten des Projekts
93 Brandenburgische Sportjugend (BSJ e.V.) StraRenfuball fiir Toleranz -Tore fiir 70.000,00
Demokratie
94 Kinder- und Jugendpfarramt der EKM Bildungsforum Internationaler Spielemarkt 12.000,00
Summer School Sprachseminar englisch fur
95 Die Briicke e.V. Fachkréfte der 8.850,00
Jugendarbeit/Jugendsozialarbeit
96 Stiftung Brandenburgische Gedenkstatten Work- und Studycamps 2018 G"edenkstatte 11.000,00
Sachsenhausen und Ravensbriick
97 |Heinrich-Ball-Stiftung Brandenburg e.V. Forderung von Projekten der Jugendbildung 15.308,00
und Jugendbegegnung
98 Fachverbar}d Juggndarbelt und bundesweites Streetworkertreffen 8.000,00
Jugendsozialarbeit Brandenburg e. V.
99 Briicke e.V. Fachkrafteaustausch Brandenburg/Litauen 4.000,00
100 STATTwerke 6.V 1. bgndesyvelter Produktlonsschultag Jeder 6.000,00
verdient eine 3. Chance
101 Stiftung SP1 NL Brandenburg Sud-Ost Jugendkulturtage 52.690,00
102 Schloss Trebnitz BBZ e.V. 17. Deutsch-Polnische Jugendforum 4.000,00




Trilaterale Jugendbegegnung "Generation

103 Internat. Bildungs-u. Begegnungswerk e.V. Europa - Human Rights Youth Voices"(Kofi- 15.000,00
Bundesforderg.)
Fachkraftetreffen: Ehrenamtliches
104 EJF e.V. Engagement junger Meschen auf lokaler 5.630,00
Ebene
105 Briicke e.V. Projekt Youthrope 2019 6.500,00
106 Fachverband Jugendarbeit und Handreichung "Datenschutz in der 15.000.00
Jugendsozialarbeit Brandenburg e. V. Jugendarbeit" ) ’
Beratungsangebot zur Fachkrafte-gewinnung-
107 Dabei e.V und qualifizierung in der 70.077,00
Kindertagesbetreuung
108 Biff 6.V, fachliche B?gleltung .d.er Konsultationkitas 143.287,32
und Fachkraftequalifizierung
109  |AWO Kinder- und Jugendhilfe Potsdam e. V.|, o ationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Kita Nuthegeister
110 Kinderforderverein Wir e. V. Kita Lutte Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
111 Stapanus Bildung gGmbH fir Waldhauskita Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
112 DRK-Kreisverband, Kita Bummi Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
113 Gans(Z)Anders gGmbH Kita Ganseburg Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
114 Montessori Kinderladen e.V. Bernau Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 28.000,00
115 Landweg e. V. Landweg Kita Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
116 Forderverein Kita Freundschaft e. V. Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
117 A-Fi Neu gGmbH Kita Kleeblatt Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
118 Hoffbauer gGmbH Kita Bergmannchen Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
119 BIK e. V. Kita Entdeckerland Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
120 Unsere Welt e. V. Kita Spatzenhaus Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
121  |ASB Havelland gGmbH Kitta Tollhaus am Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Falkensee
1o  |Paritatische Kindertagesstatte gGmbH Kita 1, |\ - tionskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Sonnenschein
123 Die Kinderwelt gGmbH Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
124  |Jugend- und Sozialwerk gGmbH Kita Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Sinnesgarten
125  |AWO Kreisverband Bernau e. V. Kita Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Zauberstein
126 Volkssolidaritat LV Brandenburg e. V. Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
17 |Jugendhilfe und Jugendsozialarbeit . V. Hort |, o\ ationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Erich Késtner Schule
128 |AWO Kinder- und Jugendhilie Potsdam . V., | iationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Kita Pusteblume
129 Evang. Kirchengemeinde Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
130  |D@Vinci Camus Nauen gGmbH, Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Kreativkindergarten
131  |DRKKreisverband Flaming Spreewald e.V. |, o\ ationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Kita Léwenzahn
132 Frobel Bildung und Erziehung gGmbH Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
133 AWO Regionalverband Brandenburg Siid e.V. |Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
134  |PRK Kreisverband Kita Pusteblume Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Petershagen
PeWo Gemeinniitzige Soziale . o
135 Betreuungsgesellschaft mbH Cottbus Konsultationskita in Brandenburg / KOKIB 14.000,00
Anteil des MBJS an der Foérderung der
136 Ubertragung von Mitteln an das MASGF Uberregion. Arbeitsstelle Friihforderung und 47.747,00
Pro Familia
137 Ubertragung an Ref. 26 fir kobra.net gemeinsame Forderung d. Kooperations- 51.797,77
stelle Inklusives Aufwachsen
138 Hansestadt Hamburg Fachkrafteportal Anteil BB 2018 5.000,00

(KA 640 - It HH-Rechnung = 7.710.716,15 €)

7.781.245,85

[Haushaltsjahr: 2018

Kapitel

05 050




Titel 684 80
Ifd. Nr. Zuwendungsempfianger Zuwendungszweck Zuweril:zr;?ss;;)etrag
1 Havelland Kliniken GmBH HVL 162.000,00
2 Ev. Krankenhaus Teltow gGmbH TF 165.000,00
3 DRK Kreisverband MOL e.V. MOL 165.000,00
4 Estruppin e.V. OPR 164.962,13
5 Stadtisches Krankenhaus BrandenburgBrandenburg 90.000,00
6 Paul Gerhard Werk Cottbus Cottbus 90.000,00
7 Kreiskrankenhaus Prignitz gGmbH Prignitz 35.000
8 DRK Kreisverband Uckermark West /qWestuckermark 90.000,00
9 Volkssolidaritat Barnim e.V. Bar Sud 75.917,99
10 Klinikum Niederlausitz e.V. OSL Sid 89.600,00
11 Ernst von Bergmannsozial GmbH PM 165.000,00
12 Klinikum Barnim GmbH/ ForBmann KriBarnim Nord 90.000,00
13 AWO Regionalverband Stid e.V. LDS 104.099,20
14 AWO Regionalverband Siid e.V. OSL-Nord 60.560,29
15 Oberhavel Klinik GmbH OHV 150.995,14
16 Gesukom e.V. Ostuckermark 81.440,00
17 Ernst von Bergmannsozial GmbH P 90.000
18 Gesundheit Brl.Brandenburg LK 257.380,00

2.126.954,75




